

新时代 新跨越



2018 济宁两会专题报道

市一院“一体两翼”同质发展

实现优质医疗资源互联互通,医者仁心惠及更多百姓

本报记者 马辉
通讯员 胡安国 李倩

依运河而生,在时光的流转中用大爱汇成一条条暖流;与时俱进,践行医者仁心的承诺,书写一所百年医院在新时代的为民新篇。

东院区门诊医技楼续建工程整体封顶,西院区去年底投入试运营……过去的一年,济宁市第一人民医院全力朝向“医疗集团百年一院发展新模式”进发,一体两翼、一院三区、同质发展,真正让医院优质医疗资源实现跨医院、跨社区、跨区域的互联互通,让百姓看病难看病贵的问题得到缓解。新的一年已经到来,为市民的健康保驾护航,提供更优质的医疗服务,将是这所百年医院不变的追求。

东院区续建工程进展顺利 西院区去年底投入试运行

心怀患者,每一个细节都精益求精。在过去的一年,济宁市第一人民医院全面发力“一院三区”“集团化”“同质化”“品牌化”“标准化”的办院新格局,在医院的发展史上又写下了浓重的一笔。

2017年,济宁市委、市政府着眼统筹配置医疗资源,决定将在建的市中医院新院交由市第一人民医院全面接管,经过前期努力,已于2017年12月26日投入试运行。

在大运河西岸的安居街道二里半村,新落成的西院区已顺利投入试运行。走进门诊大厅,中式古朴的装修风格带



对于患者来说,市一院的病房就如同一个温馨的港湾。

给人一种厚重、大方之感。据了解,济宁市第一人民医院西院区是市政府重点项目,院区用地总规模达168.45亩,分为东西两个功能区建设。正式运行后,该院将被打造成西部城区医疗保健康复服务中心,在进一步完善西部城区城市功能、带动西部城市经济和社会发展方面发挥积极作用。

在市第一人民医院整体进行“一体两翼”规划建设的同时,东院区二期续建工程的

“两翼”也慢慢张开。作为济宁市政府重点工程项目之一,目前医院东院区东西两翼的门诊医技楼续建工程进展顺利,今年上半年将分别投入使用,拟定西翼为急救中心,东翼为健康管理中心及妇儿中心。“急救中心在选址时本着方便病患的原则,中心大门正对着医院西门,距离救援直升机停机坪只有几十米距离,通过构建起紧急救援绿色通道,能最大限度上缩短急救时间,提升急救效率,为患者增添一份安全保障。”医院基建部主任张海波介绍,随着急救中心和妇儿中心即将竣工并投入使用,东院区将提质、增量两方面满足更多患者的就诊需求。

为此,以总院区为中心的“一体两翼、一院三区、协同发展”医疗服务框架已经初步形成。作为山东省区域医疗中心的济宁市第一人民医院进入了发展新时代。将为全市人民群众健康提供了有力的保障。

创新突破,以人为本 医院三区集团同质化发展

创新突破,以人为本。以优秀医院文化打造鲁西南学科人才梯队建设高地,是这家“百年一院”一如既往的使命。2017年,医院确立了以发展和培育国家级重点专科建设为目标的“出精品”、“出高地”、“重内涵”、“重科研”学科建设规划,将医院文化融入学科人才梯队培养建设。

截至11月底,全院各科室实现市级以上重点专科、学科全覆盖,省级以上专科门诊业务量占全院的56.01%,住院人次业务量占全院的62.9%,

急诊、重症、康复、肿瘤等重点专科“中心带动、网状发展”模式在多院区业务拓展初步形成经验,64位知名专家、20名杏林名医、51名学科带头人、750余人高级专业技术专家团队成为鲁西南地区医学领域重要支撑,为下一个十年的医院发展奠定了坚实学科人才基础。

如今,济宁市第一人民医院成立医院卒中中心、创伤中心、胸痛中心、儿科中心等专科联盟医联体,心电、影像、病理、检验“四大诊断中心”运转顺利,远程医疗、消毒供应、教学培训“三大共享平台”基本建成,国家-省-市-县-乡-村“六级联动”质量控制和分级诊疗模式初步建成运转。这是一所省级区域医疗中心创新发展步履,更是大型公立医院的责任和担当。

济宁市第一人民医院党委书记、理事长孙树印表示,今年,医院把落实党的十九大精神贯穿全年工作始终,实现医院三区集团同质化网络发展新模式。巩固市政府为民办实事项目成果,实现影像、心电、检验远程诊断“一级以上”医院全覆盖;建设以“分院区”为枢纽的紧密型医联体“管理、责任、服务、利益”共同体,实现以临床重点专科为载体的精品学科群和鲁西南医疗高地,做精做强胸痛中心、生殖医学中心、围产医学中心、心脏中心、消化病中心、器官移植中心等六大中心,为百姓提供一站式优质医疗服务;打造智慧医院、互联网医院,让群众方便就医,让医院共赢发展,打造深化医改医院新品牌。

关怀备至,扶危解难 用行动诠释着医者仁心

时光荏苒,总有一些感动常留在心间。当我们回望过去一年的时候,那么多的感人瞬间拨动心弦。他们是白衣天使,他们用一颗爱心守护患者,他们用精湛的医术帮他们祛除病痛。他们有时像父母,有时像兄弟姐妹,有时像子女,关键时刻关怀备至,扶危解难,令这个世界更有温情。

人们不会忘记,2017年2月,父母遇车祸重伤,婴儿饿得哭到脱水,济宁市第一人民医院一位护士“妈妈”解衣喂奶的照片感动了许多网友。她哺乳的这个婴儿不是自己的孩子,而是一名因车祸入院的患儿。她就是就职于济宁市第一人民医院神经外科的郭海花。这个名字和这所医院,让许多人对未来和温暖多了憧憬和希望。

“名医下乡,群众得福!”人们不会忘记,百年一院的心连心健康直送车深入鲁西南各乡村小镇进行义诊,成为彰显公益、扶困积弱的缩影。这台2010年3月医院投资480万元购买的全省首台“心连心”健康直送车,7年来开展义诊活动891次,健康服务人群近70万人,行驶里程近12万公里。2017年,“心连心”健康直送车项目被评为首届济宁十大公益榜样之一,荣获省民政厅第五届“山东慈善奖”。

在这里,孔孟故里,古运河畔,他们以百年一院的医者之名,用行动诠释着医者仁心。



专家走基层,义诊惠民。



千里之外的祝福。